

## Konak tarihi ile çok kadim bir ilçe

► Turizm Haftası dolayısıyla Konak Sosyal ve Kültürel Etkinlikler Vakfı (KONSEV) tarafından "Konak'ta Kültür Turizmi ve Geleceği" paneli düzenlendi. Belediye Başkanı Nilüfer Çınarlı Mutlu, "Konak'ta belediye başkanlığı yapmaktan gurur duyuyorum. Çünkü çok kadim bir ilçe. Türkiye'de bu kadar zenginliği bir arada barındıran çok az yer var ve bunlardan biri Konak" diye konuştu. ● 6'da



## Şığacık turizm köyü adayı oldu

► Birleşmiş Milletler Dünya Turizm Örgütü'nün (UN Tourism) "2026 Yılı En İyi Turizm Köyü Programı" kapsamında Türkiye'yi temsil edecek adaylar açıklandı. Kültür ve Turizm Bakanlığı koordinasyonunda yürütülen süreçte, İzmir'in Seferihisar ilçesine bağlı Şığacık, Türkiye'nin dört güçlü adayından biri olarak belirlendi. Belediye Başkanı İsmail Yetişkin, tanıtım için çalıştıklarını söyledi. ● 6'da



## Korsan araçlar gece toplandı

► Muğla'nın Bodrum ilçesinde turizm sezonu öncesi korsan taşımacılığa karşı kapsamlı denetim başlatıldı. Birçok kurumun eş zamanlı katılımıyla gerçekleştirilen uygulamada, yetkisiz yolu taşıyan araçlara göz açılmadı. Belgeleri eksik olan ya da kayıt dışı faaliyet gösterdiği tespit edilen araçlar çekici ile bölgeden kaldırıldı. ● 3'te



## Ayçiçeğinde tohum desteği

► Aydın'da geçtiğimiz yıllarda yaşanan kuraklık sebebiyle ikinci ürün olarak ekimi yapılan ayçiçeğinin üretim alanları her geçen gün artarken, İl Tarım ve Orman Müdürlüğü 2026 yılı için ayçiçeği tohum desteğinin başladığını duyurdu. 2025'te 75 bin 764 dekar alanda bin 146 üretici ile ayçiçeği üretimi yaptı. Bu yıl üretim miktarının artması bekleniyor. ● 7'de

# Yapay zeka ile işler saniyeye indi

► İzmir'den Silikon Vadisi'ne uzanan kariyer yolculuğuyla dikkat çeken Ayşegül İldeniz, gençlere seslenerek, "İnsanlık tarihinin en büyük fırsatlarından birindeyiz" diye konuştu



► Dünyanın teknoloji devlerinden, Silikon Vadisi'ne uzanan kariyer yolculuğunda akıllı teknolojilerin yol haritasını çizen Ayşegül İldeniz, Güncel Bilim ve Sanat Söyleşileri kapsamında Yaşar Üniversitesi öğrencileri ile bir araya geldi. İldeniz, yapay zekanın gelişimini bir tsunamiye benzeterek, "İnsanlık tarihinde hiçbir teknolojiye bu kadar kısa zamanda, bu kadar devasa bir yatırım yapılmadı. Çok yakında her alanda radikal değişiklikler olacak. Hepimiz buna hazırlıklı olmalıyız" dedi.

► Yapay zekanın bir tsunami gibi hızla büyüdüğünü anlatan Ayşegül İldeniz şunları söyledi: "Yapay zekaya son 3 yılda Türkiye'nin gayri safi milli hasılası kadar, 1,5 trilyon dolar civarında kaynak aktarıldı. İnsanlık tarihinde hiçbir teknolojiye bu kadar kısa zamanda bu kadar çok yatırım yapılmadı. Büyük değişim dalgası henüz bizi etkilemedi ama yakında her alanda radikal değişiklikleri hissedeceğiz. Çok yakında 6 ayda yapılabilecek bir işi dakikalar içinde sonuçlandıracağız" diye konuştu. ● 3'te



## Meyve sebze Ege Bölgesi lider

► Türkiye, 2026 yılının ilk çeyreğinde 511 milyon dolarlık meyve sebze malları ihraç ederken, Ege Bölgesi 221 milyon dolarlık meyve sebze malları ihraçatına imza attı ve aslan payını aldı. Ege Yaş Meyve Sebze İhracatçıları Birliği Başkanı Hayrettin Uçak, ülkemizde sanayiye yönelik üretim bilincinin artmasıyla katma değerli ürün elde edildiğini söyledi. ● 7'de



## Bağcılıkta 3K deniyor

► Manisa Alaşehir'de başlatılan "Birlikte 3K (Kontrollü-Kaliteli-Kalıtısız) Bağcılık" projesiyle Sultaniyeye üretim kalitesi artışı, pestisit kalıntısının azaltılması ve sürdürülebilir üretim hedefleniyor. Zafer Kalkınma Ajansı tarafından finanse edilen proje, ilk etapta 272 dekarlık bağ alanında, 9 üretici ve denetim firması ile başladı. ● 7'de



## SEBKİDER, Kılınç ile devam ediyor

► Türkiye'deki serbest bölgeleri geliştirmek ve doğrudan yabancı yatırımlar için daha güçlü çekim merkezleri haline getirmek için kurulan Serbest Bölge Kurucu ve İşleticileri Derneği (SEBKİDER), mevcut Başkan Yusuf Kılınç'la bir dönem daha devam etme kararı aldı. Kılınç, "Serbest bölgelerin küresel rekabet gücünü artıracak, yatırım ortamını iyileştirecek ve sürdürülebilir büyümeyi destekleyecek projelere odaklanacağız" dedi. ● 5'te

# Denizlere güçlü ve milli açılalım

Denizüstü Rüzgâr Enerjisi'nde (DRES) bu yıl ilk somut adımların atılması bekleniyor. ENSİA Başkan Yardımcısı Tiber Arbak, "Sektör bu atılıma hazır" diye konuştu

► Enerji Sanayicileri ve İş İnsanları Derneği (ENSİA) Başkan Yardımcısı Tiber Arbak, "Türk sanayisi ve mühendislik gücü, sadece kule ve kanadı değil, yüzlerce aksam ve bütünlüştürücü parçayı en yüksek kalite ve dayanım standartlarında üretebilecek kabiliyete sahip. Kamu, bu konuda sanayicilerimize güvenmeli" dedi.

► Türkiye'nin 2035 yılı için belirlediği 5 bin MW DRES kurulu güç hedefini ise 'potansiyelin çok altında' olarak değerlendiren Tiber Arbak, Türkiye'nin 2050 yılında kadar en az 30 bin MW DRES kurulu gücünü rahatlıkla devreye alabileceği koşullara sahip olduğunu vurguladı. Tiber, bu bilgi birikimine sahip olduklarını dile getirdi. ● 5'te



## Gediz temizlenmeden Körfez nefes alamaz

► İzmir Körfezi'nde özellikle İnciraltı ve Bostanlı'da gözlenen deniz marulu oluşumu hızla temizleniyor. Deniz marulu oluşumunun yalnızca kıyıda görülen yüzeysel bir mesele olmadığına dikkat çeken uzmanlar, Körfez'e taşınan kirliliğin önemli bir bölümünün Gediz Nehri Havzası'ndan geldiğine işaret ederek, Gediz'in su kalitesinin iyileştirilmesi gerektiğini vurguluyor. ● 6'da

## TYH Tekstil'de işçiler mağdur

► TYH Tekstil işçileri, aylardır süregelen maaş ödeme sorunları ve ağır çalışma koşullarıyla mücadele ediyor. ● 3'te



# Erken ve zamansız menopoza dikkat

**Kadınlarda erken menopoz, 45 yaşından önce düzenli adet görmenin sona ermesiyle başlar. Doç. Dr. Mehmet Ak, yaşam tarzı değişiklikleri ve hormon tedavileriyle bu sürecin sorunsuz atlatılabileceğini söyledi**

Kadınlardaki erken veya zamansız menopoz; sıcak basması, gece terlemesi, adet düzensizliği, cinsel ilişki sırasındaki ağrı, vajinal kuruluk, sinirlilik hali ve zihin bulanıklığı gibi belirtilerle başlar. Kadınların yüzde 5'inde görülebilen erken veya zamansız menopoz, hem fiziksel hem de ruhsal sağlığı olumsuz etkileyerek yaşam konforunu bozabiliyor. Yaşam tarzı değişiklikleri ve hormon tedavileriyle bu süreç sorunsuz atlatılabiliyor. Memorial Kayseri Hastanesi Kadın Hastalıkları ve Doğum Bölümü'nden Doç. Dr. Mehmet Ak, erken ve zamansız menopoz ile ilgili bilgi verdi. Kadınlarda erken menopoz, 45 yaşından önce düzenli adet görmeyen sona ermesiyle başlar. Prematüre (zamansız) menopoz ise yumurtalıkların hormon üretmeyi durdurmasıyla 40 yaşından önce başlayan önemli bir sorundur. Erken ve zamansız menopoz aynı nedenlere bağlı olabilir. 45 yaşından önce meydana gelen menopoz erken olarak tanımlanırken, 40 yaşından önce hormon faaliyetinin durması zamansız menopoza işaret eder. Bu sorunlar bazen doğal olarak ortaya çıkabileceği gibi başka bir soruna bağlı olarak da tetiklenebilir.

Hormon seviyelerinin düşmesi genellikle 45 ile 55 yaş arasındaki normal adet gören kadınları etkiler. Erken veya zamansız menopozun en belirgin belirtisi, adet dönemle-

rinin düzenli olmaması ya da 45 yaşından önce durmasıdır. Diğer belirtiler şunlar olabilir; "Sıcak basması durumu ve gece terlemesi. Vajinal kuruluk. Uyku bozukluğu. Aşırı kaygı ve ruh halindeki değişim. Cinsel istekte azalma. Cinsel ilişki sırasında ağrı. Konsantrasyon sorunu. İdrar kaçırma." Çoğu kadın 40'lı yaşlarında menopoza girer, ancak bu kişiden kişiye değişebilir. Menopoz döneminde kadınlarda; fiziksel, psikolojik, sosyal ve cinsel değişiklikler yaşaması yaşam kalitesini düşürür. Kadınların doğurganlıktan yumurtalıkların işlevini kaybetmeye başladığı dönem kademeli olarak gerçekleşir. Her kadın için menopozun başlayacağı kesin bir yaş yoktur. Menopoz dönemi genellikle kabaca yaşının 4'üncü 10 yılında başlar ve her kadına göre bu süre değişiklik gösterebilir. Yapılan çalışmalarda menopoz döneminin 40 yaşında başlayıp 54 yaşına kadar kademeli olarak bittiği belirlenmiştir. Menopozu başlatan birçok neden olmasına rağmen, nedenlerin tüm kadınlar için geçerli olup olmadığı konusunda fikir birliği oluşmamıştır.

Zamansız ve erken menopoza kullanılan ilaçlar, cerrahi işlemler ve hastalıklara neden olabilir. Erken ve zamansız menopozun sebebi şunlar olabilmektedir:

"Ailede zamansız ve erken menopoz öyküsü olan kadınların bu sorunla yüz yüze



gelme ihtimali yüksektir. Yapılan araştırmalarda sigara içen kadınların içmeyenlere göre menopoza 2 yıl önce girme ihtimalinin bulunduğunu göstermiştir. Kanser nedeniyle yapılan tedavi sürecindeki kemoterapi veya pelvik radyasyon tedavilerinin çok sayıda kadının yumurtalıklarına zarar verdiği ve adetlerin kalıcı ya da süreli olarak kesildiği belirlenmiştir. Yumurtalıkların cerrahi sonucunda alınması menopoz belirtilerinin başlamasını sağlamaktadır. Bu ameliyatın ardından adet duracak ve hormon seviyesi hızla düşecektir. Rahim alınması ameliyatı sonrasında bazı kadınların yumurtalıkları korunabilmektedir. Ancak adet görme ve hamile kalma mümkün olmayacaktır. Kadın menopoza girmemiş olsa bile yumurtalıklar hormon üretmeye devam edeceği için muhtemelen hemen menopoz süreci başlamaz. Tiroid hastalığı ve romatoid artrit

gibi başlıklığı baskılayan otoimmün hastalıklar hormon üretimini düşürür. Normalde hastalıklarla savaşan vücudun bağışıklık sistemi, yanlışlıkla yumurtalıklara saldırabilir. HIV ve AIDS ilaçlarla kontrol altına alınmadığında erken menopoza neden olabilir. Eksik kromozomlarla veya kromozom sorunları olan kadınlar erken menopoza girebilir. Örneğin, Turner sendromu nedeniyle bazı kadınlar X kromozomunun tamamı veya bir kısmı olmadan doğar; yumurtalıkları doğumda normal şekilde oluşmadığı için menopoz döneminde adet döngüleri normal olmayabilir. Kronik yorgunluk sendromu nedeniyle aşırı yorgunluk, halsizlik, kas ve eklem ağrıları, hafıza kaybı, baş ağrısı gibi semptomlarla başlar. Yapılan araştırmalarda bu kadınların erken veya zamansız menopoza girme ihtimalinin daha yüksek olduğu belirlenmiştir." İHA

## Kalpte ilk 1 dakika hayat kurtarıyor

❖ Kardiyoloji Uzmanı Prof. Dr. Yüksel Çiçek, kalp krizinde ilk 1 dakikanın çok önemli olduğunu belirterek "İlk 1 dakika hayat kurtarıyor. Dakikalar ilerledikçe ölüm riski artıyor. Özellikle 5. dakikadan sonra beyin hasarı başlıyor" dedi. Tüm önlemlere rağmen ani kardiyak ölümlerin tamamen engellenemeyeceğini ifade eden Çiçek, "Yüzde 100 önlemek mümkün değil ancak bazı hastalarda ICD dediğimiz şoklama cihazları ile bu risk azaltılabiliyor" diye konuştu. Bu cihazların ritim bozukluğu geliştiğinde otomatik olarak elektrik şoku vererek kalbi yeniden normal ritmine döndürdüğünü belirtti. Çiçek, erken müdahalenin hayati rol oynadığını ifade etti. Ani kalp durması durumunda ilk müdahalenin kritik olduğunu söyleyen Çiçek, "İlk 30 saniye ile 1 dakika içerisinde müdahale edilirse yüzde 99 geri dönüş sağlanır" dedi. Dakikalar ilerledikçe riskin hızla arttığını belirten Çiçek, özellikle 5. dakikadan sonra beyin hasarının başladığını ifade etti. İHA

## Romatizmayı ciddiye alın

❖ Romatoloji Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi Yeliz Zahirioğlu, romatolojik hastalıkların çok önemli bir sağlık sorunu olduğunu ve erken tedavi edilmediğinde kas ve eklemlerde kalıcı hasara yol açarak hastaları öz bakımını yapamayacak hale getirebileceğini söyledi. Medicana International Samsun Hastanesi Romatoloji Kliniğinden Dr. Öğr. Üyesi Yeliz Zahirioğlu, romatolojik hastalıklarla ilgili bilgilendirmede bulundu. Bazı romatolojik hastalıkların yıllar sonra tanı alılabildiğini ifade eden Zahirioğlu, "İltihaplı romatizmal hastalıklarda tanı gecikmesi hâlihazırda yaşanan çok önemli bir sorun. Çünkü iltihaplı romatolojik hastalıklar hem eklemlerde hem kaslarda hem de eklemlerde kalıcı hasar bırakabilen hastalıklar. El eklemlerinde ve diğer eklemlerde kalıcı hasar gelişebilir ve hastanın öz bakımını yapamayacak kadar engellilik yaşamasına sebep olabilir" dedi. İHA

# Konak'ta 23 Nisan coşkusu Karantina Meydanı'nda yaşanacak



Konak'ta çocuklar, 25 Nisan Cumartesi günü, Konak Belediyesi'nin 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı kapsamında Karantina Meydanı'nda düzenlediği Çocuk Şenliği'nde buluşuyor. Konak Belediyesi'nin 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı'na özel Karantina Meydanı'nda düzenlediği Çocuk Şenliği, bayram coşkusu İzmir'den yayacak. 25 Nisan Cumartesi günü, tüm çocuklara açık olan şenlikte gün boyu müzik, dans, spor etkinlikleriyle bayram neşesi yaşanacak. Karantina Meydanı konserler, dans gösterileri, atölye çalışmaları, DJ performansları ve spor etkinlikleriyle bir gün boyunca tamamen çocuklara ayrılmak.

### SAHNE ÇOCUKLARDA

23 Nisan Çocuk Şenliği kapsamında kurulacak sahnede çocukların sesi

duyulacak. Çocuklar için şarkıların hiç ara vermeyeceği etkinlikte, İzmir Büyükşehir Belediyesi Bandosu ve Vokal İzmir Popüler Müzik Korosu'nun yanı sıra Konak Belediyesi Çocuk Korosu ile Roman Kültür Çocuk Orkestrası sırayla sahne alarak performanslarını sergileyecek.

### "ÇOCUKLARIN HEP GÜLDÜĞÜ BİR ÜLKE İÇİN..."

Tüm çocukları Çocuk Şenliğine davet eden Konak Belediye Başkanı Nilüfer Çınarlı Mutlu, "Çocuklar mutlu olmayı, özgürce yaşamayı, eşit fırsatları, adil, umutlu ve güvenli bir geleceği hak ediyor. Çocukların hep güldüğü bir ülke için Ulu Önderimiz Mustafa Kemal Atatürk'ün çocuklara armağan ettiği 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı kutlamaları kapsamında 25 Nisan'da Karantina Meydanı'nda buluşuyoruz" ifadelerini kullandı.



## Güzelyalı'dan Toros'a: Bilginin ışığı Cumhuriyet Kütüphaneleri'nden yayılıyor



## 1 yılda 5 bin üyeye ulaştı

❖ Konak Belediyesi'nin Güzelyalı'dan Toros'a uzanan bir bilgi ağı oluşturan Cumhuriyet Kütüphaneleri, bir yıl gibi kısa sürede özellikle çocukların ve gençlerin buluşma noktası haline geldi. Zengin içeriği, konforlu çalışma ortamı ve ücretsiz kaynaklarıyla her yaşta kullanıcıya kapılarını açan Cumhuriyet Kütüphaneleri, tüm İzmirliyi bekliyor. Konak Belediyesi, bünyesindeki iki büyük Cumhuriyet Kütüphanesi ile başta çocuklar ve gençler olmak üzere Konaklılara hizmet vermeye devam ediyor. Geçtiğimiz yıl hizmete açılan ve bir yıl içinde üye sayısı 5.000'e yaklaşan Cumhuriyet Kütüphaneleri, hem sınav hazırlık kitapları hem de dünya klasikleriyle her yaşta kitapsever için ücretsiz kaynak sunuyor. 13.000 kitaplık arşiviyle dikkat çeken Toros Sosyal Tesisleri ve Güzelyalı Nazım Hikmet Kültür Merkezi içerisinde bulunan Cumhuriyet Kütüphanelerine, Göztepe'deki Kent Kitaplığı da eşlik ediyor.

### KONAK'IN SESSİZ DURAKLARI

Cumhuriyet Kütüphaneleri, özellikle çocuk ve gençlerin sınav hazırlık sürecinde ve kitap okuma alışkanlığı kazanmalarında sessiz durak görevi görüyor. Toros'taki Cumhuriyet Kütüphanesi, daha çok ilkokul, ortaokul ve lise öğrencileri tarafından kullanılırken, Güzelyalı Nazım Hikmet Kültür Merkezi'ndeki Cumhuriyet Kü-

tüphanesi, üniversite öğrencilerinin en çok tercih ettiği kütüphane oldu. Ücretsiz Wi-Fi imkanı ve zengin arşiviyle tez çalışmalarında büyük rahatlık sağlayan kütüphane, sessiz, konforlu ve modern mekan tasarımıyla dört dörtlük bir çalışma ortamı sunuyor. **YAZARLAR OKUYUCUSUYLA BULUŞUYOR** Zengin arşivi ve sağlıklı çalışma ortamıyla tercih edilen Cumhuriyet Kütüphaneleri, Okuma Kulübü etkinliğine de ev sahipliği yapıyor. Güzelyalı Nazım Hikmet Kültür Merkezi'ndeki Cumhuriyet Kütüphanesi her ay bir yazarın konuk ederek, okuyucusuyla buluşturuyor. Yazarlar edebiyat sohbetleri eşliğinde kitaplarını imzalıyor. Toros'taki Cumhuriyet Kütüphanesi, hafta içi 09.30-18.30 saatleri arasında, Güzelyalı'daki Cumhuriyet Kütüphanesi ise pazar hariç haftanın altı günü 08.30-21.00 arasında hizmet veriyor. Cumhuriyet Kütüphanelerinin yanı sıra Göztepe Metro İstasyonu çıkışında yer alan Göztepe Kent Kitaplığı da hafta içi 09.30-17.30 saatleri arasında ziyaretçilerini ağırlıyor. Cumhuriyet Kütüphanelerinin adres ve konum bilgilerine Konak Belediyesi web sitesi üzerinden kolaylıkla ulaşılabilir.

# Dakikalar çağındayız fırsatı iyi değerlendirin

► İzmir'den Silikon Vadisi'ne uzanan kariyer yolculuğuyla dikkat çeken Ayşegül İldeniz, gençlere seslenerek, "İnsanlık tarihinin en büyük fırsatlarından birindeyiz. Cesur olun, yapılmamış yapın" çağrısında bulundu



## Girişimci olmanın tam zamanı

Bu çağın girişimciler için sonsuz fırsatlar sunduğunu belirten Ayşegül İldeniz, "İnsanlık tarihinin en büyük fırsatlarından biri elimizde. Girişimci olmak için çok heyecanlı bir zaman. Muh-teşem genç beyinlerimiz var. Yapılmamış bir yazılımı yaratıp çok kısa sürede dünyaya açılabilirler. Silikon Vadisi bunun örnekleri ile dolu" diye konuştu.

Silikon Vadisi'nde üst düzey yöneticilik yapmış bir teknoloji lideri olan İzmirli küresel teknoloji lideri Ayşegül İldeniz, yapay zekanın gelişimini bir tsunamiye benzeterek, "İnsanlık tarihinde hiçbir teknolojiye bu kadar kısa zamanda, bu kadar devasa bir yatırım yapılmadı. Çok yakında her alanda radikal değişiklikler olacak" dedi. Dünyanın teknoloji devlerinden, Silikon Vadisi'ne uzanan kariyer yolculuğunda akıllı teknolojilerin yol haritasını çizen Ayşegül İldeniz, Güncel Bilim ve Sanat Söyleşileri kapsamında Yaşar Üniversitesi öğrencileri ile bir araya geldi. "5.0. Gelecek İçin Otostopçunun Galaksi Rehberi" başlıklı söyleşinin moderatörlüğünü Yaşar Üniversitesi Araştırma ve Yenilikçilikten Sorumlu

Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Yiğit Kazançoğlu üstlendi. Yapay zekanın bir tsunami gibi hızla büyüdüğünü anlatan Ayşegül İldeniz şunları söyledi: "Yapay zekaya son 3 yılda Türkiye'nin gayri safi milli hasılası kadar, 1,5 trilyon dolar civarında kaynak aktarıldı. İnsanlık tarihinde hiçbir teknolojiye bu kadar kısa zamanda bu kadar çok yatırım yapılmadı. Diğer taraftan Silikon Vadisi'ne bu alanda ciddi bir beyin yığılması var. Dünyanın dört bir yanından bu alanda çalışan en iyiler vadiye geliyor. Aslında teknoloji tarihinde üç yıl aslında çok kısa bir zaman dilimi. Büyük değişim dalgası henüz bizi etkilemedi ama yakında her alanda radikal değişiklikleri hissedeceğiz. Bu değişimi ne kadar erken kabul edersek, o kadar avan-

tajlı oluruz. Bazı sektörler hızla yok olacak, bazıları inanılmaz büyüyecek; henüz adını koymadığımız pek çok yeni iş alanı ortaya çıkacak." Yapay zeka teknolojisinin gelişim hızının büyük sıçramalarla ilerlediğini vurgulayan İldeniz, "Yapay zekanın sıçrama hızı kendi kendini kodlama yeteneğiyle ölçülebilir. Şu anda bir insanın 2, 5 saatte yapabileceği kodlamayı saniyeler içinde yapabiliyor. Çok yakında 6 ayda yapılabilecek bir işi dakikalar içinde yapabilecek. 8 milyarlık dünya nüfusunun şu anda sadece 2,5 milyar yapay zekanın olanaklarına erişiyor. Bu sayı artınca yapay zekanın nasıl bir gelişim izleyeceğini hep birlikte göreceğiz" dedi. Gelecek ile ilgili öngörülerini de paylaşan İldeniz, "Hibrit yaşam süre-

ceğiz. Hemen her şeyi yapay zeka teknolojisinin yardımcılığı ya da süpervizyonu ile yürüteceğiz. Rekabet çok sertleşecek. Bunun nedeni uzmanlığın önemini giderek azalması. Herkesin yarışa aynı seviyede başlayabildiği bir dünyayı düşünelim. Aldığımız eğitim ya da iş tecrübesinin çok da büyük bir farklılık yarattığı günler geride kalabilir. Eşitsizlik de bir diğer sonuç. Dünya Ekonomik Forumu'nun (WEF) yaptığı bir araştırmaya göre rutin işler üreten şirketler ve gelişmekte olan ülkeler yapay zeka yaygınlaşması sonrası işsizlik konusunda en fazla etkilenecek yerler olacak. Bu noktada Yapılmayana yapan girişimci beyinler yetiştirme toplulukları ve yenilikçi şirketler öne çıkacak" dedi. **HASRET DENİZ ÖZTOP**



## TYH Tekstil'de işçiler mağdur

► Tekstil sektörünün önemli oyuncularından TYH Tekstil işçileri, aylardır süregelen maaş ödeme sorunları ve ağır çalışma koşullarıyla mücadele ediyor. DISK'e bağlı Tekstil-İş Sendikası, fabrikada yaşanan hak gasplarını kamuoyuna duyurarak yönetime tepki gösterdi. Sendika tarafından yapılan açıklamada, ekonomik kriz ve hayat pahalılığı altında ezilen işçilerin alacaklarının düzenli ödenmediği belirtildi. 5 Nisan tarihinde yapılması gereken ödemelerin ancak 16 Nisan'da ve sadece yansının yatırıldığı ifade edilirken, kalan tutarın ne zaman ödeneceğine dair yönetim kanadından herhangi bir bilgilendirme yapılmadığı vurgulandı. Sendika, işçilerin anayasal hakkı olan sendikali üyeliklerinden istifaya zorlandığını ve kötü çalışma koşullarının süreci daha da çıkmaza soktuğunu belirtti. Bu durum karşısında işçiler gün içinde belli aralıklarla gürültü çıkarma eylemi gerçekleştiriyor.

## TALEPLER BELLİ

Tekstil-İş Sendikası yetkilileri, TYH Tekstil yönetiminin toplu iş sözleşmesi yapmaktan kaçındığını ve işçilerin taleplerini görmezden geldiğini hatırlattı. İşçiler ve sendika, birikmiş alacakların derhal ödenmesini ve çalışma standartlarının iyileştirilmesini talep ediyor. **HABER MERKEZİ**



## 177 aileye taşınma desteği sağlandı

► Denizli Büyükşehir Belediyesi'nin Temmuz 2025'te başlattığı 10 bin TL'lik taşınma desteği, dar gelirli vatandaşların yükünü hafifletmeye devam ediyor. Uygulama kapsamında bugüne kadar yüzlerce aileye toplam 1 milyon 770 bin liralık nakdi destek sağlandı. Denizli il sınırları içerisinde taşınan ve ihtiyaç sahibi olduğu belirlenen yüzlerce aileye bugüne kadar toplamda 1 milyon 770 bin liralık destek sağlandı. Müracaatların www.denizli.bel.tr adresindeki "Başvurular" sekmesi veya https://apps.denizli.bel.tr/tasinmadestegebassuru/ adresinden sürdürüldüğü belirtilen sosyal destek projesine, taşınma tarihinden itibaren en fazla 3 ay içerisinde başvuru yapılması gerekiyor. **HABER MERKEZİ**

# Korsan araçlar gece toplandı



## Huzurlu bir yaşam için başvurular başladı

► Muğla Büyükşehir Belediyesi'nin sosyal belediyeçilik anlayışıyla hayata geçirdiği Hasan Özcan Yaşamevi, yaş almış vatandaşlara güvenli ve sosyal bir yaşam alanı sunmaya devam ederken, testisten yararlanmak isteyen vatandaşların başvuruları sürüyor. Hasan Özcan Yaşamevi, 50 oda ve 100 kişi kapasitesiyle hizmet verecek şekilde planlandı. Toplam 4 bin 500 metrekare kapalı alana sahip olan yaşam evinde, yaş almış

vatandaşların ihtiyaçlarına uygun modern, konforlu ve güvenli yaşam alanları oluşturuldu. Testisten faydalanmak isteyen vatandaşların; başvuru dilekçesi, sağlık raporu, nüfus cüzdamı fotokopisi, ikametgâh belgesi ve adli sicil kaydı ile başvuruda bulunmaları gerekiyor. Başvuru şartları ve süreçle ilgili detaylı bilgi ise 444 48 01 numaralı Muğla Büyükşehir Belediyesi Çağrı Merkezi üzerinden ulaşılabilir. **İHA**



Muğla'nın Bodrum ilçesinde turizm sezonu öncesi korsan taşımacılığa karşı kapsamlı denetim başlatıldı. Birçok kurumun eş zamanlı katılımıyla gerçekleştirilen uygulamada, yetkisiz yolcu taşıyan araçlara göz açtırılmadı. Bodrum İlçe Emniyet Müdürlüğü, Bodrum İlçe Kültür ve Turizm Müdürlüğü, Bodrum Şoförler ve Otomobilciler Knafed Odası ile Bodrum Vergi Dairesi ekipleri koordinasyonuyla Bodrum Belediye Meydanı'nda denetim noktası oluşturuldu. Yaklaşık iki saat süren uygulamada çok sayıda araç tek tek durdurularak incelendi. Denetimlerde, özellikle yetki belgesi bulunmayan yolcu taşıdığı belirlenen araçlar mercek altına alındı. Belgeleri eksik olan ya da kayıt dışı faaliyet gösterdiği tespit edilen araçlara cezai işlem uygulanırken, korsan taşımacılık yaptığı kesinleşen bir araç çekiciyle bölgeden kaldırıldı. Sezon boyunca denetimle-

rin artırılarak Bodrum Yarımadası'nın farklı noktalarında aralıksız sürdürüleceği bildirildi. Denetimlere ilişkin açıklama yapan TÜRİSAB Bodrum BTK Başkanı Enver Kantarmış, bu yıl uygulamaların daha sık ve kapsamlı olacağını belirterek, "İlk defa gece denetimi yapıyoruz. Tüm kurumlarımız sahada. Bundan sonra hem gündüz hem akşam denetimlerimiz sürecek. Korsan taşımacılığa ve 'animasyon' adı altında yapılan illegal satışlara kesinlikle tolerans tanımayacağız" dedi. Kaçak faaliyet gösterenlere karşı net mesaj veren Kantarmış, "Bu yıl acentelerimizi koruyacağız. Vergisini verinin yanında olacağız. Kaçak çalışanların Bodrum'da iş yapması zor olacak. Evraksız çalışanlarla iş yapılmaması gerekiyor. Aksi halde hem kendileri hem de misafirler mağdur olur. 'Daha ucuza yapalım' anlayışıyla bu işe girilmemeli" dedi. **İHA**

**İŞ'TE EGE**  
İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

23 NISAN 2026 PERŞEMBE Yıl: 85 Sayı: 27397

SELEKTİFİZ İLETİŞİM DANIŞMANLIK  
MEDYA A.Ş. adına Yön. Krl. Bşk. ve İmtiyaz Sahibi  
**ERDAL AKALTUN**  
Genel Yayın Yönetmeni  
**ENGİN SARI**  
Genel Müdür  
**NURETTİN SÖNMEZ**

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü  
**TUĞÇE YERDELEN**  
Haber Müdürü  
**YALÇIN DÜMER**  
Görsel Yönetmen  
**MUSTAFA ŞAHİN**  
Editör  
**DENİZ HANCI**  
**ABDÜLKADİR OMAV**  
Muhabir  
**HASRET DENİZ ÖZTOP**

Yönetim Yeri:  
Umurbey Mahallesi 1501 Sokak No:2/D KONAK-İZMİR  
Telefon: 0 232 202 60 22  
Faks: 0 232 202 60 22  
İnternet sitesi:  
e-posta: gazeteticaret@gmail.com  
Elektronik Tebligat Adresi (UETS): 25909-93221-90717

Günlük Siyasi Gazetedir.  
YAYIN TÜRÜ: Yerel Süreli  
(Gazetemiz pazar günleri ve dini bayramlarda çıkmaz.)  
Dağıtım: Turkuvaaz Dağıtım Pazarlama A.Ş. İZMİR  
(Gazetemiz basın meslek ilkelerine uymaya söz vermiştir.)

BASIM YERİ: İhlas Gazetecilik A.Ş. Fatih Mh. 1199  
Sk. No:1/7 Sarmış Gaziemir / İzmir  
Telefon: 0 232 281 45 95



## Güçlü yarınlar için çocukları eğitmeliyiz

İAOSB Yönetim Kurulu Başkanı Cenk Karace, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı nedeniyle şu açıklamayı paylaştı: 23 Nisan 1920, milletimizin egemenliğini kayıtsız şartsız ilan ettiği, milli iradenin temellerinin atıldığı tarihi bir dönüm noktasıdır. Türkiye Büyük Millet Meclisi'nin açılışıyla taçlanan bu anlamlı gün, Gazi Mustafa Kemal Atatürk tarafından çocuklara armağan edilerek geleceğe duyulan güvenin en güçlü ifadesi olmuştur. Bu anlamlı miras, bizlere yalnızca bir bayramı değil; aynı zamanda çocuklarımıza daha güçlü bir gelecek inşa etme sorumluluğunu da yüklemektedir. Çünkü biliyoruz ki, ülkemizin yarınları; iyi eğitim almış, değerlerine bağlı, üretken ve özgüven sahibi nesillerin omuzlarında yükselecektir.

### EĞİTİME KATKI SUNUYOR

İzmir Atatürk Organize Sanayi Bölgesi olarak, bu sorumluluğun bilinciyle eğitime katkı sunmayı en önemli görevlerimizden biri olarak görüyor; Bölgemizde faaliyet gösteren eğitim kurumlarımız aracılığıyla geleceğimizin teminatı olan çocuklarımızın gelişimine destek olmaya devam ediyoruz. Bu kapsamda, başta Özel İzmir Atatürk Organize Sanayi Bölgesi Nedim Uysal Mesleki ve Teknik Anadolu Lisemisi ile İAOSB Sabahat Dirin Anaokulumuz olmak üzere Bölgemizdeki tüm eğitim kurumlarında eğitim gören çocuklarımızın 23 Nisan coşkusunu yüreктen paylaşıyoruz. Bu vesileyle, başta Gazi Mustafa Kemal Atatürk olmak üzere, milli egemenliğimizin kazanılmasında emeği geçen tüm kahramanlarımızı saygı ve minnetle anıyor; tüm çocuklarımızın ve milletimizin 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı'nı en içten dileklerimizle kutluyorum.

# Millet egemenliği ile modernleşme oldu

▶ İzmir iş dünyası temsilcileri, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı dolayısıyla yayımladıkları mesajlarda ulusal egemenlik, demokrasi ve gelecek vizyonuna dikkat çekti

İzmir iş dünyası temsilcileri, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı dolayısıyla yayımladıkları mesajlarda ulusal egemenlik, demokrasi ve gelecek vizyonuna dikkat çekti. İş dünyası STK'larının başkanları, Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün "Egemenlik, kayıtsız şartsız milletindir" ilkesinin Türkiye'nin modernleşme yolculuğundaki en büyük dayanağı olduğunu vurgularken, bu bayramın çocuklara armağan edilmesinin geleceğe duyulan güvenin bir nişanesi olduğunu ifade ettiler.

### KURULUŞ TOHURLARI

Ege İhracatçı Birlikleri Koordinatör Başkanı Jak Eskinazi, "23 Nisan 1920, tarihimiz açısından Kurtuluş Savaşımızın devam ettiği dönemde Türkiye'nin kuruluş tohumlarının atıldığı, milletimizin iradesinin tecelli ettiği Türkiye Büyük Millet Meclisi'nin açıldığı, egemenliğin kayıtsız şartsız millete ait olduğunun tüm dünyaya ilan edildiği tarihi bir dönüm noktasıdır. Gazi Mustafa Kemal Ata-

türk'ün bu anlamlı günü çocuklara armağan etmesi ise, geleceğimizin teminatı olan nesillere duyduğumuz güvenin en güçlü ifadesidir.

Bugün bizler, Türk ihracatçıları olarak sadece ürün ve hizmet ihraç etmiyoruz; aynı zamanda umut, emek ve daha iyi bir gelecek vizyonunu da dünyaya taşıyoruz. İnanıyoruz ki, çocukların yüzünün güldüğü, güven içinde eğitim aldığı, hayallerini özgürce kurabildiği bir dünya; sürdürülebilir kalkınmanın ve kalıcı refahın en önemli temelidir.

### GÜVEN İHTİYACI

Son günlerde ülkemizde okullarda yaşanan üzücü olaylar hepimizin yüreğini derinden yaralamıştır. Çocuklarımızın güvenle eğitim aldığı, neşeye koştuğu, oyun oynadığı, öğrenmenin heyecanını yaşadığı okullar; toplumun en kutsal alanlarıdır. Bu tür acıların bir daha yaşanmamasını temenni ediyor, okullarımızda yalnızca çocuklarımızın sevinç dolu seslerinin yankılanmasını diliyoruz.

23 Nisan, sadece bir bayram değil; aynı zamanda çocuklarımıza daha güzel bir gelecek bırakma sorumluluğumuzu hatırlatan güçlü bir çağrıdır. Bu bilinçle, iki tane okul inşa ederek Milli Eğitim Bakanlığımıza bağışladık. Binlerce çocuğumuzun bu okullarda geleceğe hazırlanmasından büyük mutluluk duyuyoruz. Öte yandan çocuklarımız için üretmeye, ihracat yapmaya ve ülkemizi daha aydınlık yarınlara taşımak için var gücümüzle çalışmaya devam ediyoruz.

Türk ihracatçıları olarak, 2025 yılında bu sorumlulukla tüm zorluklara rağmen mal ve hizmet ihracatıyla 396,5 milyar dolar dövizü ülkemize kazandırdık. Çocuklarımız daha adil bir dünyada büyüsün diye çalışıyor ve ihracat yapıyoruz. Bu duygu ve düşüncelerle, başta çocuklarımız olmak üzere tüm milletimizin 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı'nı kutluyor; geleceğimizin mimarı olan evlatlarımıza sağlıklı, mutlu ve umut dolu bir yaşam diliyorum." **HABER MERKEZİ**



## 106. yılda geleceğe güvenle bakıyoruz

EGİAD Ege Genç İş İnsanları Derneği Yönetim Kurulu Başkanı Kaan Özhelvacı'nın 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı'nı kutladığı Özhelvacı, "Ege Genç İş İnsanları Derneği (EGİAD) olarak, Türkiye Büyük Millet Meclisi'nin açılışının 106. yıl dönümünü ve millet egemenliğinin en güçlü sembollerinden biri olan 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı'nı büyük bir gurur ve sorumluluk bilinciyle kutluyoruz. 23 Nisan 1920 tarihinde açılan Türkiye Büyük Millet Meclisi, milletimizin bağımsızlık iradesinin kurumsal ifadesi olmuş; demokratik yönetim anlayışımızın temelini oluşturarak Cumhuriyetimizin kuruluş sürecine yön vermiştir. Bu anlamlı günün çocuklara armağan edilmesi ise, geleceğin inşasında çocuklarımızın rolüne verilen değer en güçlü göstergelerinden biridir.



EGİAD Ortaokulu ve devamındaki yatırımlarla üstümüze düşeni en iyi şekilde yapmaya çalışmaktayız. 2004 yılında Milli Eğitim Bakanlığı'na bağışlanarak eğitim-öğretim faaliyetlerine başlayan okulumuz, ilk etapta "EGİAD İlkokulu" olarak hizmet vermiş; eğitim sisteminde gerçekleştirilen 4+4+4 düzenlemesi

kapsamında 2012 yılında EGİAD Ortaokulu statüsüne dönüştürülmüştür. Okulumuz fiziki ve eğitsel kapasitesini güçlendirmek amacıyla 2012 yılında ek bina, 2025 yılında ise spor salonu yatırımları hayata geçirilmiştir. EGİAD olarak, değer ve etki yaratan bir sivil toplum kuruluşu olma vizyonumuz doğrultusunda; çocuklarımızın potansiyelini destekleyen, onların daha adil, daha rekabetçi ve daha sürdürülebilir bir dünyada yaşamalarını sağlayacak her türlü girişimin yanında olmaya devam edeceğiz. Geleceğin liderlerini yetiştirmek, yalnızca bir sosyal sorumluluk değil, aynı zamanda stratejik bir kalkınma yatırımıdır. Bu duygu ve düşüncelerle; Cumhuriyetimizin kurucusu Mustafa Kemal Atatürk başta olmak üzere, milli mücadelemizin tüm kahramanlarını saygı, rahmet ve minnetle anıyor; çocuklarımızın neşesiyle anılmayan bu büyük bayramın ülkemize umut, birlik ve ilham getirmesini diliyoruz" dedi.

### FIRSAT EŞİTLİĞİ

Bugün bizlere düşen görev; çocuklarımızın çağın gerektirdiği bilgi ve becerilerle donatıldığı, fırsat eşitliğinin güçlendirildiği, bilim, teknoloji ve değer üretimi odağında şekillenen bir gelecek inşa etmektir. Çünkü sürdürülebilir kalkınmanın ve toplumsal refahın anahtarı, iyi eğitim almış, özgüveni yüksek ve sorumluluk sahibi nesiller yetiştirmekten geçmektedir. Biz



## Egemenlik milletin gelecek çocukların

ESİAD Başkanı Sibel Zorlu, "Türkiye Büyük Millet Meclisi'nin kuruluşunun 106. yıl dönümünü ve 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı'nı büyük bir kavanc ve heyecanla kutluyoruz. 23 Nisan 1920'de Türkiye Büyük Millet Meclisi'nin açılmasıyla birlikte millet iradesi, topraklarımızda en güçlü karşılığını bulmuştur. Bu anlamlı günün çocuklara armağan edilmesi, Cumhuriyetimizin en kıymetli vizyonunu ortaya koyar. Çünkü gele-

ceği inşa edecek olanlar, bugünün çocuklarıdır. ESİAD olarak, çocuklarımızın bilimle beslenen, sorgulayan ve dünya ile iletişim kurabilen bireyler olarak yetişmesini ve nitelikli bir eğitim almasını ülkemizin geleceği açısından en kritik yatırım olarak görüyoruz. Ekonomik kalkınmanın ve toplumsal refahın; ancak demokratik değerlerin korunduğu, fırsat eşitliğinin sağlandığı ve çocuklarımızın hayallerini özgürce gerçeğe dönüştürebildiği bir iklimde

yeşereceğine inanıyoruz. Çocuklarımızın fiziksel ve psikolojik olarak güvende olduğu bir eğitim ortamı yaratmak, hepimizin ortak sorumluluğudur. Bu duygu ve düşüncelerle; Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk başta olmak üzere, bağımsızlık mücadelemizin tüm kahramanlarını rahmet ve minnetle anıyor; geleceğimizin teminatı olan çocuklarımızın ve tüm halkımızın bayramını en içten dileklerimizle kutluyoruz" açıklaması yaptı.

# Denizlere güçlü ve milli açılalım

► Türkiye'nin temiz enerji kaynakları arasında en yüksek derecede potansiyel sunmasına rağmen, halen sıfır noktasında olduğu Denizüstü Rüzgâr Enerjisi'nde (DRES) bu yıl ilk somut adımların atılması bekleniyor. ENSIA Başkan Yardımcısı Tiber Arbak, "Sektör bu atılıma hazır" dedi

Dünya Bankası verilerine göre DRES'lerde 75 bin Megavat (MW) kurulu güç potansiyeli olan Türkiye, 2035 yılı için bu potansiyelin on beşte birine karşılık gelen 5 bin MW kurulu güç hedefi belirledi. Mevzuat oluşturma aşaması devam eden DRES'lerle ilgili yapılacak Yenilenebilir Kaynak Alanları (YEKA) yarışmaları öncesinde, yerli üretim koşulu ile ilgili dikkat çeken bir uyarı geldi.

## SANAYİCİMİZE GÜVENELİM

Tiber Makine Genel Müdürü ve Enerji Sanayicileri ve İş İnsanları Derneği (ENSIA) Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Tiber Arbak, karasal rüzgâr enerjisi santrallerinde 2017 yılında yapılan ilk YEKA-RES yarışmasında bugüne yapılan beş ihalede, yerlilik oranının kule ve kanat üretimi ile sınırlı kaldığını anımsatarak, "Türk sanayisi ve mühendislik gücü, sadece kule ve kanadı değil, yüzlerce aksam ve bütünleştirici parçayı en yüksek kalite ve dayanım standartlarında üretebilecek kabiliyete sahip. Kamu otoritelerimiz, bu konuda sanayicilerimize güvenmeli ve yatırımcı firmaları da bu yönde zorlamalı" dedi.

DRES'lerin çok sayıda sektöre sipariş veren büyük bir üretim mekanizmasına sahip olduğunu bilgisini veren Arbak, istihdam boyutunda ise karasal RES'lere

göre en az on kat fazla istihdam sağladığına işaret etti. Türkiye'de DRES'ler için belirlenen potansiyel YEKA alanlarının; Marmara Denizi, Çanakkale açıkları ve Trakya'nın Karadeniz sahilleri olduğunu hatırlatan Tiber Arbak, bu alanların hepsinin aynı zamanda yüksek seviyede elektrik tüketen ve sanayi gelişimi bulunan şehirlerin yakınında olduğunu belirtti.

## ALTYAPIMIZ KUVVETLİ

Doğru kurgulanan uygulanabilir YEKA mekanizmasının, sadece yerli üreticileri için değil, bu alanda Türkiye'ye yatırım yapmak isteyen yabancı sermayeli şirketlerin de lehine olacağını kaydeden Arbak, şu değerlendirmeyi yaptı: "Yerli sanayiciden kastımız, hiç kuşkusuz sermaye kaynağına bakmaksızın Türkiye'de konuştuk firmalardır. Türkiye'de yenilenebilir enerji santrallerine ekipman üreten çok güçlü bir sanayi altyapımız var. Bu altyapıyı ağırlıklı olarak son on beş yılda adeta ilmek ilmek ördük. Bu insanların, her türlü aksamı ve bütünleştirici parçayı, talep edilen standartlarda üretebilecek kabiliyete sahip. Yerli üretimi sadece kule ve kanatla sınırlandırmak, bu iki alana yatırım yapan firmaların riskini de sektörün üzerine yükler. Söz gelimi İzmir'de üretim yapan dört türbin kanadı fabrikasının tümü iki

sene içerisinde kapanınca, YEKA yarışmaları kapsamında proje alan firmalar, taahhütlerini yerine getirmeme riski ile karşı karşıya kaldı ve sorun kanat ithalatını serbest bırakmakla çözüldü. Yerli üretim stratejileri kurgulanırken, tüm yumurtaları aynı sepete koymamak gerekiyor. Mevzuat hazırlığının sürdüğü bu süreçte, kamu otoritelerimize bu önerileri dile getirmek istiyoruz."

## HATA LÜKSÜMÜZ YOK

Türkiye'nin 2035 yılı için belirlediği 5 bin MW DRES kurulu güç hedefini ise 'potansiyelin çok altında' olarak değerlendiren Tiber Arbak, Türkiye'nin 2050 yılında kadar en az 30 bin MW DRES kurulu gücünü rahatlıkla devreye alabilecek koşullara sahip olduğunu vurguladı.

Türk sanayisinin tersanecilik sektörü ile birlikte bugün bir DRES'in çok yüksek bir yüzdesini üretebilme imkânına ve yeteneğine sahip olduğunu altını çizen Arbak, "Bu kaslarınıza daha da güçlendirerek Ege, Akdeniz ve Karadeniz havzasında rahatlıkla DRES'lerin üretim merkezi olabiliriz. Derin denizler için uygulanan yüzer denizüstü rüzgâr santralleri için de ülkemiz, hinterlandının en önemli üretim ülerinden biri olabilir. Henüz yolun başında hata yaparsak, sektöre telafisi zor zarar verebiliriz" dedi. İHA



## 657 SAYILI KANUNA TABİ ÇALIŞAN PERSONEL KİYAFETİ İHALESİ

657 SAYILI KANUNA TABİ ÇALIŞAN PERSONEL KİYAFETİ İHALESİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.

İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/737798

1- İdarenin  
1.1. Adı : URLA DEVLET HASTANESİ  
1.2. Adresi : TORAŞAN MAH. ÖZBEK YOLU CAD. NO:15 URLA-İZMİR URLA/İZMİR  
1.3. Telefon numarası : 02327345555-1060  
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası : <https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/>

2- İhalenin  
2.1. Tarih ve Saati : 04.05.2026 - 11:00

2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : SATIN ALMA BİRİMİ

3- İhale konusu mal alımının  
3.1. Adı : 657 SAYILI KANUNA TABİ ÇALIŞAN PERSONEL KİYAFETİ İHALESİ

3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 657 SAYILI KANUNA TABİ ÇALIŞAN PERSONEL KİYAFETİ İHALESİ 1- FORMA (SCRUBS) - 1212 Takım 2- HEKİM,DIŞ HEKİMİ VE KLİNİK ECZACI ÖNLÜK - 314 Adet 3- EVDE SAĞLIK HİZMET KİYAFETİ - 32 Adet 4- TAKIM ELBISE (GÖMLEK, PANTOLAN, KRAVAT, FULAR, YELEK/CEKET) - 38 Takım

Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : URLA DEVLET HASTANESİ  
3.4. Süresi/teslim tarihi : Sözleşmenin imzalanmasına müteakip, söz konusu ürün/ürünler has tanemize idarenin sipariş yazısına müteakip şekilde en geç 21 (yirmibir) gün içerisinde teslim edilecektir.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşme imzalanmasına müteakip işe başlanacaktır.

### 4- Katılım ve yeterlik kriterleri:

4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekler tarafından e-tekliif kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:

4.1.1. Teklif mektubu.  
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgi ve belgeler:  
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.  
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.  
4.1.3. Geçici teminat.  
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.  
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekler tarafından sunulacak yerli malı belgesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler: Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

4.3.1 Kaliteye ilişkin belgelere ait bilgiler:  
Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen belgelendirme kuruluşları veya Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurumlarınınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenmesi zorunludur. İsteklilerden bu bilgilerin tevsik edilmesinin istenilmesi halinde, söz konusu belgelerin, bu belgelendirme kuruluşlarının, Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Antlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurumlarınınca akredite edilmiş belgelendirme kuruluşları olduklarının ve bu kuruluşlarca düzenlenen belgelerin geçerliliğini sürdürdüklerinin, Türk Akreditasyon Kurumundan alınacak bir yazı ile teyit edilmesi gerekir. İhale tarihi veya bu tarihten önceki bir yıl içinde alınan teyit yazıları geçerlidir. Ancak, Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edildiği duyurulan belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenen ve TÜRKAK Akreditasyon Markası taşıyan belge ve sertifikalar için Türk Akreditasyon Kurumundan teyit alınması zorunlu değildir. Bu belgelerin ihale tarihinde geçerli olması yeterlidir. İş ortaklıklarında, ortaklardan birinin istenilen belgeye ilişkin bilgiyi belirtmesi yeterlidir.

Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:

CE Belgesi

### TSE UYGUNLUK BELGESİ

Yasaklı Azo Boyar Madde İçermezlik Belgesi

4.3.2 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:

### TEKNİK AÇIKLAMA

Yerli Malına esas Yetki/Bayilik Belgesi

4.3.3. Numune sunulması istenmektedir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.

6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.

7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.

8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.

9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.

10- Bu ihalede, kısmi teklif verilebilir.

11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.

12- Bu ihalede elektronik eksiitleme yapılmayacaktır.

13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.

14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

15- Diğer hususlar: Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.



# SEBKİDER, Yusuf Kılınç ile devam ediyor

Türkiye'deki serbest bölgeleri geliştirmek ve doğrudan yabancı yatırımlar için daha güçlü çekim merkezleri haline getirmek için kurulan Serbest Bölge Kurucu ve İşleticileri Derneği (SEBKİDER), mevcut Başkan Yusuf Kılınç'la bir dönem daha devam etme kararı aldı. İstanbul'da geniş katılımı gerçekleştirilen SEBKİDER Olağan Genel Kurulu'nda yapılan seçimde Yönetim Kurulu Başkanı Yusuf Kılınç, oy birliği ile güven tazelerken, Edvar Mum, Tarkan Değirmenci, Hakan Ceylan ve Ergenekon Küçük yeni dönemin Yönetim Kurulu üyeleri olarak seçildi. Ticaret Bakanlığı Serbest Bölgeler Genel Müdürü Emel Emirlioğlu ve Genel Müdür Yardımcısı Cem Topbaş'ın da katıl-

dığı Genel Kurul'da konuşan Yönetim Kurulu Başkanı Yusuf Kılınç, bu göreve yeniden layık görülmekten büyük onur duyduğunu belirterek, şu açıklamayı yaptı: "Geride bıraktığımız dönemde, serbest bölgelerin etkinliğinin artırılması, mevzuat süreçlerine katkı sağlanması ve sektör paydaşları arasındaki iş birliğinin güçlendirilmesi yönünde önemli adımlar attık. Yeni dönemde ise bu kazanımları daha ileriye taşıyarak, serbest bölgelerin küresel rekabet gücünü artıracak, yatırım ortamını iyileştirecek ve sürdürülebilir büyümeyi destekleyecek projelere odaklanacağız."

Yusuf Kılınç, Türkiye ekonomisinin üretim, istihdam ve katma değeri yüksek ihracat üssü olan

serbest bölgelere daha çok doğru yatırım çekmek için yeni dönemde de yoğun çalışmalar yapacaklarını belirterek, "Hedefimiz yüzde 70'lerde olan bölgelerimizdeki doluluk oranını yüzde 85'e çıkarmaktır. İhracat odaklı üretim yapan yerli ve yabancı yatırımcılara serbest bölgelerin sağladığı avantajları daha iyi anlatacağız. Yeni yatırımcıların gelmesi ile serbest bölgelerimizdeki istihdam sayısının 100 binin üzerine çıkmasını, bölgelerden yapılan ihracatın da 14 milyar dolara ulaşmasını hedefliyoruz. Tüm paydaşlarımızla birlikte, daha güçlü ve daha etkili bir iletişim içinde bulunarak bu hedeflerimize kolaylıkla ulaşacağımıza inanıyoruz" dedi. HABER MERKEZİ



# Konak tarihi ile kadim bir ilçe

Konak Belediye Başkanı Mutlu, "Konak'ta belediye başkanlığı yapmaktan gurur duyuyorum. Çünkü çok kadim bir ilçe. Türkiye'de bu kadar zenginliği bir arada barındıran çok az yer var ve bunlardan biri Konak" dedi



Konak Belediye Başkanı Nilüfer Çınarlı Mutlu, Turizm Haftası dolayısıyla Konak Sosyal ve Kültürel Etkinlikler Vakfı (KONSEV) tarafından düzenlenen "Konak'ta Kültür Turizmi ve Geleceği" başlıklı panele katıldı. Kültür turizminin gelişimi, sürdürülebilir turizm politikaları ve yerel değerlerin turizme kazandırılması gibi konuların masaya yatırıldığı panele Başkan Mutlu'nun yanı sıra KONSEV Başkanı Ersan Odaman ve Yönetim Kurulu Üyeleri, Konak Belediyesi Meclis Üyeleri, Konak Kent Konseyi Başkanı Hamit Mumcu, Konak Kent Konseyi Kadın Meclisi Başkanı Gülşen Özkan, İzmir İtalyan Dostluk ve Kültür Derneği Başkanı Giuliano Gloghini, İzmir Yahudi Mirası Proje Yöneticisi Nesim Bencoya, İzmir Tarihi Kemeraltı Esnaf Derneği Başkanı Semih Girgin, muhtarlar, sivil toplum kuruluşlarının temsilcileri ve vatandaşlar katıldı. Yakın zamanda yönetim yapısı yenilenen KONSEV'in tekrar faaliyete geçmesini

çok önemstediklerini belirten Konak Belediye Başkanı Nilüfer Çınarlı Mutlu, "KONSEV'de yaşanan yenilenmenin ardından bugün ilk toplantıda bir aradayız ve çok heyecanlıyız. Bugünkü paneli konu olarak çok önemsiyoruz. Her zaman aynı şeyi söylüyorum. Konak'ta belediye başkanlığı yapmaktan gurur duyuyorum. Çünkü Konak, çok kadim bir ilçe. Bu kadar zenginliği bir arada barındıran çok az yer var Türkiye'de ve bunlardan biri Konak. Bu güzelliklerin herkesin desteğiyle toplu buluşması gerekiyor. Aramızda çok kıymetli çalışmalar yürüten dostlarımız var" dedi.

## TARİH AKTARIMI

Göreve gelir gelmez kültürel miras alanında çalışmalar yürütmek için Kültürel Miras Koruma Müdürlüğünü kurduklarını hatırlatan Başkan Mutlu, "Müdürlüğümüz çok güzel çalışmalar yapıyor. İlk etkinliklerimizden biri tekrar Konak'taki kültür gezilerimizi başlatmak oldu.

Basmane-Kadifekale, Alsancak ve Kemeraltı rotalarını kapsayan gezilerimizi duyurulara çıktığımız an kontenjan doluyor. Her hafta yüzlerce kişiyi Konak'ın değerleriyle, Konak'ın zenginlikleriyle buluşturuyoruz. Tarihi ayağa kaldırmak için restorasyon alanında da önemli projelere imza attık. Uzun yıllar kömür deposu olarak kullanılan Basmane'deki Tarihi Kılıhoğlu Hamamı'nı restore ederek çağdaş bir sanat mekanına dönüştürdük. Sırada Kemeraltı'daki Hamdi Dalan Sabun Fabrikası var. Çok yakında ihalesi yapılacak ve müze olarak hayata geçecek. Ayrıca, Koruma Kurulu'ndan onay alan Altınpark ve çevresini kapsayan Arkeopark projesiyle, kentlinin binlerce yıllık tarih katmanlarını titizlikle koruyarak, bu zengin mirası gelecek nesillere aktaracağız. İnvanıyorum ki bugün dinleyeceğimiz kıymetli görüşler ışığında Konak hak ettiği yeri ve ilgiyi bulacak" dedi. **SİBEL KEZER**

# Gediz temizlenmeden bu kadar çaba nafi

İzmir Körfezi'nde özellikle İnciraltı ve Bostanlı kıyılarında son günlerde gözlenen deniz marulu oluşumuna karşı İzmir Büyükşehir Belediyesi ekipleri sahada çalışmalarını sürdürüyor. Çevre Koruma ve Kontrol Dairesi Başkanlığı ile İZDENİZ ekipleri koordinasyonunda yürütülen çalışmalar kapsamında, kıyılarda biriken deniz marulları düzenli toplanarak hem çevresel etkiler hem de koku oluşumu azaltılıyor. Deniz marulu oluşumunun yalnızca kıyıda görülen yüzeysel bir mesele olmadığına dikkat çekilen uzmanlar, Körfez'e taşınan kirliliğin önemli bir bölümünün Gediz Nehri Havzası'ndan geldiğine işaret ederek, Gediz Nehri'nin su kalitesinin iyileştirilmesi gerektiğini vurguluyor. Saha çalışmalarında ise Mavişehir-Foça arasında 4 milyon metrekareyi aşan alanın deniz marulu ile kaplandığını tespit edildiğine dikkat çekiliyor.

## KÖRFEZ'İN KIRLETİCİSİ

İZSU ve Manisa Su ve Kanalizasyon İdaresi (MASKİ) her ay Gediz Nehri'nden örnekler alarak raporlar hazırlıyor. Çalışmanın bilimsel koordinasyonunu yürüten Ege Üniversitesi



Ziraat Fakültesi emekli öğretim üyesi, İzmir Büyükşehir Belediyesi Kırsal Kalkınma Danışmanı Prof. Dr. Yusuf Kurucu, Gediz'in Murat Dağı'ndan başlayarak Kütahya, Uşak, Manisa ve İzmir'den geçerek Ege Denizi'ne ulaştığını hatırlatarak, "Bu süreçte oluşan her türlü atık Gediz'e ulaşıyor ve nehir Körfez'e kadar kirlenmiş şekilde geliyor. Gediz Nehri ve yan dereleri Körfez'i kirlenen 33 dreden biri. Kirliliğin parametrelerini baktığımızda tarımsal kaynaklı kirlilik var, sanayi kaynaklı kirlilik var, evsel atıklardan kaynaklanan kirlilik var" dedi. Kurucu, nehrin tarihsel yatağına da dikkat çekerek, 1886'da yapılan müdahaleyle akışın değiştiğini, ancak eski yatağın da hâlen aktif olduğunu ve Ağıldere hattı üzerinden iç Körfez'i beslemeye devam ettiğini ifade etti. Emiralem Boğaz'ından sonra kirlilik yükünün arttığını belirten Kurucu, "Gediz'in suyu çok kirlili; Kör-

fez'i de kirliliyor, sulama yapılan topraklarda çoraklaşmaya neden oluyor" dedi. Kurucu, kirliliğin etkisinin geniş bir alanı kapsadığını vurgulayarak, "Çarpın etkisi var. Bunu engellemek için herkes elini taşın altına koymalı" dedi. Deniz marullarının çürüme sürecinin ciddi riskler barındırdığına dikkat çeken Prof. Dr. Taşkın, "Deniz marulu hızlı büyür ancak kısa ömürlü olup öldüğünde parçalanır ve çürür. Bu süreçte bakteriyel ayrışma gerçekleşir, ortamdaki oksijen tüketilir. Böylece ortamda çamurlaşma başlar ve bunun sonucunda kötü koku oluşur. Bu durum su kalitesinin ciddi şekilde bozulmasına yol açar. Çürüme sırasında oluşan oksijensizlik yani hipoksi deniz canlıları için ciddi bir risktir. Bahçalar ve diğer canlılar ortamı terk edebilir ya da ölebilir" diyerek ekosistem üzerindeki baskıya dikkat çekti. **EGEMEN SAYIN**

## ACİL AMBULANS VE EKİBİ HİZMETİ ALINACAKTIR

2026-2027 YILLARI ACİL AMBULANS VE EKİBİ HİZMET ALIMI (12 AYLIK) hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.

İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/708727

- İdarenin  
1.1. Adı : DİŞ HEKİMLİĞİ FAKÜLTESİ YÜKSEKÖĞRETİM KURUMLARI EGE ÜNİVERSİTESİ
- 1.2. Adresi : E.Ü.DIS HEKİMLİĞİ FAKÜLTESİ DEKANLIĞI BORNOVA/İZMİR
- 1.3. Telefon numarası : 02323884581
- 1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası : <https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/>
- 2- İhalenin  
2.1. Tarih ve Saati : 11.05.2026 - 14:00
- 2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : T.C. EGE ÜNİVERSİTESİ DÖNER SERMAYE İŞLETME MÜDÜRLÜĞÜ DİŞ HEKİMLİĞİ FAKÜLTESİ DEKANLIK TOPLANTI SALONU
- 3- İhale konusu hizmet alımının  
3.1 Adı : 2026-2027 YILLARI ACİL AMBULANS VE EKİBİ HİZMET ALIMI (12 AYLIK)
- 3.2. Niteliği, türü ve miktar: 2026-2027 YILI ACİL AMBULANS VE EKİBİ HİZMET ALIMI (12 AYLIK)

**Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.**

- 3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : T.C. EGE ÜNİVERSİTESİ DİŞ HEKİMLİĞİ FAKÜLTESİ DEKANLIĞI AĞIZ DİŞ SAĞLIĞI HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
- 3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihi 08.06.2026, işin bitiş tarihi 07.06.2027
- 3.5. İşe başlama tarihi : 08.06.2026

## 4- Katılım ve yeterlik kriterleri:

- 4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
  - 4.1.1. Teklif mektubu.
  - 4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
    - 4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklinin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
    - 4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
    - 4.1.3. Geçici teminat.
    - 4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
  - 4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler: Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
  - 4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:
    - 4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
      - 4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarınsından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsil ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
      - 4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgenin sunulması zorunludur.
    - 4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler: Ambulans Servisi Uygunluk Belgesi
    - 4.3.3 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler: Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edilen belgelendirme kuruluşları veya Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Anlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurumları akredite edilmiş belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenmesi zorunludur. İsteklilerden bu bilgilerin tevsik edilmesinin istenilmesi halinde, söz konusu belgelerin, bu belgelendirme kuruluşlarının, Uluslararası Akreditasyon Forumu Karşılıklı Tanınma Anlaşmasında yer alan ulusal akreditasyon kurumları akredite edilmiş belgelendirme kuruluşu olduklarını ve bu kuruluşlarca düzenlenen belgelerin geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan alınacak bir yazı ile teyit edilmesi gerekir. İhale tarihi veya bu tarihten önceki bir yıl içinde alınan teyit yazıları geçerlidir. Ancak, Türk Akreditasyon Kurumu tarafından akredite edildiği duyurulan belgelendirme kuruluşları tarafından düzenlenen ve TÜRKAK Akreditasyon Markası taşıyan belge ve sertifikalar için Türk Akreditasyon Kurumundan teyit alınması zorunlu değildir. Bu belgenin ihale tarihinde geçerli olması yeterlidir. İş ortaklıklarında, ortaklardan birinin istenilen belgeye ilişkin bilgiyi belirtmesi yeterlidir. Deney laboratuvarlarının kalite yeterliğine ilişkin belgelerin Türk Akreditasyon Kurumu veya Uluslararası Laboratuvar Akreditasyon İşbirliği Karşılıklı Tanınma Anlaşmasında yer alan akreditasyon kurumları tarafından düzenlenmesi zorunludur. Bu akreditasyon kurumlarının Uluslararası Laboratuvar Akreditasyon İşbirliği Karşılıklı Tanınma Anlaşmasında yer alan akreditasyon kurumu olduklarını ve bu kuruluşlarca düzenlenen belgelerin geçerliliğini sürdürdüğünün, Türk Akreditasyon Kurumundan alınacak bir yazı ile teyit edilmesi gerekir. Teyit yazısı, ihale veya son başvuru tarihinde geçerli olması koşuluyla düzenlendiği tarihten itibaren bir yıl süreyle kullanılabilir. Ancak Türk Akreditasyon Kurumu tarafından düzenlenen ve TÜRKAK Akreditasyon Markası taşıyan belge ve sertifikalar için Türk Akreditasyon Kurumundan teyit alınması zorunlu değildir. Bu belgelerin ihale tarihinde geçerli olması yeterlidir. İş ortaklıklarında, ortaklardan birinin istenilen belgeyi sunması yeterlidir. Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
      - 4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
        - 4.4.1. Kamu veya Özel Sektörde gerçekleştirilmiş olan her türlü sağlık hizmetleri ambulans, hasta nakil işleri benzer iş olarak kabul edilecektir.
      - 5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
      - 6- İhaleye sadece yerli istekliler katılacaktır.
      - 7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
      - 8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
      - 9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan isteklikle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
      - 10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
      - 11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.
      - 12- Bu ihalede elektronik e-silme yapılmayacaktır.
      - 13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim günüdür.
      - 14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
      - 15- Diğer hususlar: İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78



# Meyve ve sebze de aslan payı Ege'de

► Türkiye, 2026 yılının ilk çeyreğinde 511 milyon dolarlık meyve sebze mamulleri ihraç ederken, Ege Bölgesi 221 milyon dolarlık meyve sebze mamulleri ihracatına imza attı ve aslan payını aldı

Ege Bölgesi, Türkiye'nin meyve sebze mamulleri ihracatından yüzde 43 pay alarak liderliğini sürdürdü. Ege Bölgesi, Türkiye'den yapılan kuru domates ihracatının yüzde 95'ini, kornişon turşu ihracatının yüzde 90'ını tek başına yaptı. Türkiye'nin yıllık 58 milyon ton yaş meyve sebze ürettiği bilgisini veren Ege İhracatçı Birlikleri Koordinatör Başkan Yardımcısı ve Ege Yaş Meyve Sebze İhracatçıları Birliği Başkanı Hayrettin Uçak, ülkemizde sanayiye yönelik üretim bilincinin artmasıyla birlikte meyve sebzelerin işlenerek mamule dönüştürüldüğünü ve katma değerli bir şekilde ekonomiye kazandırıldığını dile getirdi. Türkiye'nin dünyanın gıda ambarı oldu-

ğuna vurgu yapan Başkan Uçak, "2025 yılında iklim krizi nedeniyle pek çok üründe üretim düşüşleri yaşamamıza rağmen dünyanın dört bir tarafına meyve sebze mamulleri ihraç ederek 2025 yılında 2,6 milyar dolar meyve sebze mamulleri ihraç ettik. 2026 yılında bundan sonraki süreçte hava koşullarında bir olumsuzluk yaşamazsak meyve sebze mamulleri ihracatında 2026 yılı sonunda 3 milyar dolara ulaşabiliriz" şeklinde konuştu. Türkiye'nin meyve sebze mamulleri ihracatında sebze konservelerinin 58 milyon dolarla ilk sırada yer aldığı, gazlı içeceklerin 50 milyon dolarla sebze konservelerini takip ettiği bilgisini veren Başkan Uçak şöyle devam etti: "Meyve suyu ihracatımız yüzde 14'lük ar-

tıyla 42 milyon dolardan 48 milyon dolara yükseldi. Domates salçası ihracatımız 36 milyon dolardan 44 milyon dolara çıkarken domates salçası ihracatımızdaki artış yüzde 22 oldu. Biber turşusu ihracatımız 40 milyon dolar, karışım meyve sebze suları 34 milyon dolar, kornişon turşuları 32,5 milyon dolar, kuru domates 29,5 milyon dolar ve elma suları 21,5 milyon dolar döviz Türkiye'ye kazandırdı." Meyve sebze mamulleri ihracatında zirvede 81 milyon dolarla Amerika Birleşik Devletleri'nin yer aldığı ifade eden Uçak, "Geleneksel ihraç pazarımız Almanya 67,3 milyon dolarla zirve ortağı olurken, İngiltere Türkiye'den 35,5 milyon dolarlık meyve sebze mamulleri talep etti. Irak'a meyve sebze mamulleri ihracatı yüzde 58'lik artışla 19 milyon dolardan 30 milyon dolara çıkarken, Hollanda 23,7 milyon dolar, KKTC 20 milyon dolar, Suriye 19,2 milyon dolar, İtalya 18 milyon dolar, Fransa 11 milyon dolar ve Filistin 9,5 milyon dolarlık meyve sebze talebiyle ilk 10'a girdiler" diyerek sözlerini noktaladı. **HASRET DENİZ ÖZTOP**

## Turşuda öne çıkan ürünler

Meyve sebze mamulleri ihracatının lideri Ege Bölgesi'nde en çok ihraç edilen ürünlerde biber turşuları 36 milyon dolarla ilk sırada yer aldı. Türkiye'nin biber turşusu ihracatının yüzde 90'ı Ege Bölgesi'nden yapıldı.

Ege Bölgesi'nden en çok ihraç edilen meyve sebze mamullerinde ikinci sırada 30 milyon dolarda kornişon turşusu öne çıktı. Kornişon turşusu ihracatında Ege Bölgesi'nin payı yüzde 94'e ulaştı.

# 'Kontrollü, kaliteli ve kalıntısız' bağcılık

Manisa Alaşehir'de başlatılan "Birlikte 3K (Kontrollü-Kaliteli-Kalıntısız) Bağcılık" projesiyle Sultanıye üzümünde kalite artışı, pestisit kalıntısının azaltılması ve sürdürülebilir üretim hedefleniyor. Alaşehir'de üretilen dünyaca ünlü sofralık Sultanıye üzümünde kaliteyi artırmak, pestisit kalıntısını azaltmak ve sürdürülebilir üretimi yaygınlaştırmak amacıyla Türkiye'de ilk kez "Birlikte 3K (Kontrollü-Kaliteli-Kalıntısız) Bağcılık" projesi hayata geçirildi. Zafer Kalınma Ajansı tarafından finanse edilen proje; Manisa İl Tarım ve Orman Müdürlüğü, Alaşehir İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü, Alaşehir Ziraat Odası Başkanlığı, Manisa Büyükşehir Belediyesi ve ilgili kurumların iş birliğiyle Alaşehir'e bağlı Caberfaklı Mahallesi'nde başlatıldı. Proje ilk etapta 272 dekarlık bağ alanında, 9 üretici ile taze meyve sebze ihracatçısı Cena Dış Ticaret ve Tarım Ürünleri Sanayi A.Ş. arasında imzalanan sözleşmeli üretim modeliyle uygulanmaya başladı. Caberfaklı Mahallesi'nde düzenlenen toplantıda üreticilere proje hakkında teorik ve uygulamalı eğitim verildi. Toplantıya; Bitkisel Üretim ve Bitki Sağlığı Şube Müdürü Tarık Memiş, Alaşehir İlçe Tarım ve Orman Müdürü Bilgin Sarsu, Alaşehir Ziraat Odası Başkan



Özer Demir, Alaşehir Tarış Kooperatifi Müdürü Yasin Uysal ile teknik personel ve üreticiler katıldı. Projeye biyolojik preparat kullanımının artırılması ve birlikte zirai mücadele yöntemiyle kontrollü üretim modelinin oluşturulması hedefleniyor. Bu sayede çoklu aktif madde kullanımının azaltılması ve pestisit kalıntısından kaynaklı sorunların önüne geçilmesi planlanıyor. Sözleşmeli üretim modeli kapsamında tüm üretim süreçleri kayıt altına alınarak izlenebilirlik sağlanacak. Üretim faaliyetleri tarım danışmanları rehberliğinde yürütülürken, sahadaki uygulamalar yetkinliği belgelendirilmiş profesyoneller tarafından gerçekleştirilecek. Proje alanına kurulan erken uyarı

istasyonları sayesinde hastalık ve zararlı gelişimi anlık olarak izlenecek. Elde edilen veriler doğrultusunda oluşturulacak ilaçlama takvimi ile gereksiz ilaçlamaların önüne geçilmesi ve doğru zamanda doğru dozda müdahale edilmesi sağlanacak.

Proje kapsamında ayrıca 5 adet elektrostatik pulverizatör, 2 adet dron ve bir adet erken uyarı sistemi temin edildiği belirtildi.

Alaşehir Tarış Kooperatifi Müdürü Yasin Uysal projeden beklenen verimin alınması halinde bölgedeki üzümlerin dünya pazarında daha güçlü yer bulacağını belirterek, "Üreticimizin emeğini işleyip dünya piyasasına sunmak bizim için gurur olacaktır" diye konuştu. **İHA**



## Bor içerikli ilk eldiveni ESTAŞ üretmeye başladı

◆ Sivas'ta faaliyet gösteren ESTAŞ eldiven fabrikası, Türkiye'nin ilk bor içerikli nitril tek kullanımlık medikal eldivenlerini üretmeye başladı. Türkiye'de ilk kez üretilen bor içerikli nitril tek kullanımlık eldivenler, sağlamlığı ve dokusu ile rakiplerini geride bıraktı. Sızdırmazlık ve dayanıklılık testlerini başarıyla geçen eldivenler, bu alandaki ithalat ihtiyacını ortadan kaldıracak gibi ihraç edilerek ülke ekonomisine de katkı sunacak. Eldivenler hakkında bilgi veren ESTAŞ Genel Müdürü Osman Mavuş, "Özellikle Covid salgınında, depremde ya da bir savaş olduğu zaman çok basit gibi gözükse de bu ürün stra-

tejik ürüne dönüşüyor. ESTAŞ da 150-200 milyon dolar gibi ithalatı yapılan söz konusu bu ürünün boşluğunu yerli, milli olarak kapatmak istedi. Maalesef bazı dönemlerde kapatmak zorunda kalıyoruz ama özellikle kriz zamanlarında biz de memleketimizin üreticisi olarak ürünlerimizi satabiliyoruz. Ürünlerimiz çok yüksek kalitede. Bizim ürünlerimizde neredeyse milli maden diyebileceğimiz bor içeriği var. Bu ürün çevreci, uzun ömürlü ve dayanıklı. Şu anda Amerika'da satmaya başladığımız ürün Türk rengi olarak biliniyor ve oldukça ciddi talep görüyor" dedi. **İHA**



## Kayısı ve erikleri don vurdu, kiraz kurtuldu

◆ Afyonkarahisar'ın Sultan- dağı ve Çay ilçelerinde etkili olan zirai don, bölgedeki meyve ağaçlarında zarar ve kayıplara yol açtı. İlçe Tarım ve Orman Müdürlüğü ekiplerinin yaptığı saha incelemelerine göre, badem, kayısı ve erik ağaçlarında zarar oranı yüzde 70'e ulaşırken,

kiraz ağaçlarındaki etkilenme oranı yüzde 10 seviyesinde kaldı. Bahçesine giren çiftçiler büyük üzüntü yaşadı. Sultan- dağı'nın Yeşilçiftlik Beldesinden çiftçi Mustafa Akpınar, "Kayısı ve badem ağaçlarında zirai don nedeniyle yüzde 100 kayıp yaşadık. Hepsini yandı. Geçen yıl da yiyememiştik" dedi. **İHA**



## Yaz lastiğine dönme işlemleri uygulanıyor

◆ Geçen yıl yapılan düzenlemeyle 1 Aralık-1 Nisan arasında uygulanan kış lastiği zorunluluğu, mevsimsel şartlar nedeniyle 15 Kasım-15 Nisan arasında çekilmiş ve uygulama süresi 5 aya çıkarılmıştı. Bu kapsamda zorunlu kış lastiği uygulaması 15 Nisan 2026 tarihinde sona erdi. Sanayi sitesinde oto lastik ustası

Hasan Üçüncüoğlu, "Müşterilerimiz taktırmış olduğu kış lastiklerini randevu olarak değiştirmeye geliyorlar. Şu anlık yoğunluğumuz var. Bunu dönemsel bir yoğunluk olarak görüyoruz. Gelen müşterilerimize hizmetlerini verip emniyetli bir şekilde yaz lastiğini takarak gönderiyoruz" dedi. **İHA**

## Ayçiçeğinde tohum desteği

◆ Aydın'da geçtiğimiz yıllarda yaşanan kuraklık sebebiyle ikinci ürün olarak ekimi yapılan ayçiçeğinin üretim alanları her geçen gün artarken, İl Tarım ve Orman Müdürlüğü 2026 yılı için ayçiçeği tohum desteğinin başladığını duyurdu. 2025 Çiftçi Kayıt Sistemi (ÇKS) kayıtlarına göre 75 bin 764 dekar alanda bin 146 üretici ile ayçiçeği üretimi yapılan Aydın'da, ayçiçeği ekim alanları da her geçen gün



artıyor. TAKE Projesi kapsamında 2025 yılında 125 üretilmeye 10 bin 750 dekar alan için 6 bin 450 kilogram ayçiçeği tohumu üreticilere dağıtıldı. **İHA**



## Eti Sualtı Dünyası insanı büyülüyor

Su altı dünyası aynı zamanda bir hayal alanıdır. Çocuklar için keşif ilk adımı, yetişkinler için ise kaybolmuş merak duygusunun yeniden uyanışıdır. Camın önünde duran bir çocuk, belki de ilk kez başka bir canlı gözlerine bu kadar yakından bakar. Ve o bakışta, kelimelere dökülemeyen bir bağ kurulur. Buradan ayrılırken insanın içinde hafif bir sükunet kalır. Sanki dalgaların altından yüze çıkmış, ama o derinliğin huzurunu hâlâ içinde taşıyor gibi... Çünkü Eti Sualtı Dünyası, sadece suyun altını değil, insanın içindeki derinlikleri de keşfetmesine imkân tanır.

## GÜNLÜK HAYATTAN BİR KAÇIŞ ROTASI

# Şehrin ortasında masal dünyası

▶ Eskişehir Sazova Bilim Kültür ve Sanat Parkı, ziyaretçilerini gündelik hayatın gürültüsünden uzaklaştırıp, doğayla, bilimle ve hayalle iç içe geçen dingin bir havayı solumalarını sağlıyor. Ayrıca parkın içindeyken kendinizi Avrupa'nın bir yerinde gibi sanıyorsunuz

Bir zamanlar sessizliğin hüküm sürdüğü, rüzgârın toprağa usulca dokunduğu o geniş arazi... Şimdi ise hayatın, neşenin ve hayallerin yankılandığı büyümlü bir dünyaya dönüşmüş durumda: Sazova Bilim Kültür ve Sanat Parkı.

400.000 metrekaresel bu devasa alan, sadece bir park değil; geçmişle bugünü, bilimle masalı, gerçeklikle düşü aynı anda yaşatan bir kalp gibi atıyor. Bir zamanlar ziraat fakültesinin sessiz toprakları olan bu yer, bugün Eskişehir'in en büyük parkı olarak binlerce insanın anlarına ev sahipliği yapıyor. Her adımda başka bir değer, her köşede başka bir duygu saklı.

Parkın içinde yükselen 1200 kişilik tiyatro yapısı, yalnızca sahnelenen oyunlara değil, insanların ortak duygularına da ev sahipliği yapıyor. Alışların arasında kaybolan zaman, bir anlığına duruyor sanki. Ve o eski dekolv treni... Bir zamanlar fabrika işçilerinin alın terini taşıyan o raylar, şimdi ziyaretçileri geçmişin sıcaklığıyla sarıp nostaljik bir yolculuğa çıkarıyor. Her vagon, bir anı gibi; her durak, içimizde bir yerlere dokunuyor. 25.000 metrekaresel gölet ise suyun dinginliğiyle ruhu sakinleştiriyor.

Üzerinde süzülen tekneler, çocukların kahkahalarıyla birleşiyor; suyun yüzünde yankılanan her ses, yaşama dair bir şiir gibi yayılıyor etrafa.

Ve parkın kalbinde yükselen o masalsi yapı... Masal Şatosu, sadece çocukların değil, büyümeyi unutmış herkesin hayallerine dokunuyor. Renkli kuleleri gökyüzüne uzanırken, insanın içindeki çocuğu usulca uyandırıyor. Hemen yanında dimdik duran Kalyon Gemisi, bilinmeyen denizlere açılma arzusunu fısıldıyor ziyaretçilerine.

Bilimin ışığını taşıyan Bilim Deney Merkezi ve evrenin sonsuzluğunu hissettiren Sabancı Uzayevi, merak eden zihinlere yeni kapılar aralıyor. Her deney, her yıldız gösterimi, insanın kendini ve evreni yeniden keşfetmesine vesile oluyor.

Doğanın canlı renklerini barındıran Eskişehir Hayvanat Bahçesi ve su altının gizemli dünyasını gözler önüne seren Eti Sualtı Dünyası ise yaşamın ne kadar çeşitli ve büyüleyici olduğunu hatırlatıyor. Bu parkta zaman sadece akıyor; hissediliyor. Adımlar yavaşlıyor, bakışlar derinleşiyor, kalp biraz daha yumuşuyor. Çünkü burası, sadece gezi-



ÖZEL HABER  
TUĞÇE YERDELEN

lecek bir yer değil; hatırlanacak, özlenecek ve her ziyaretinde yeniden sevelecek bir güne dönüşüyor.

Suyun yüzeyine baktığımızda çoğu zaman yalnızca bir yansıma görürüz; oysa o yansımanın altında, bambaşka bir evren sessizce yaşamaya devam eder. İşte Eti Sualtı Dünyası, bu görünmeyen evreni görünür kılan, insanı kendi sınırlarının ötesine taşıyan büyümlü bir geçittir.

Bu mekâna adım attığımız anda, gündelik hayatın telaşı kapının dışında kalır. Işıklar loşlaşır, sesler yumuşar ve birden kendinizi suyun derinliklerinde

süzülen bir gezgin gibi hissedersiniz. Camın ardında dalgalanan o mavi dünya, yalnızca balıkları değil, zamanın kendisini de yavaşlatır. Her bir canlı, kendi ritmiyle hareket eder; acele etmez, yarışmaz, sadece var olur. Belki de bu yüzden, su altı dünyası insana unuttuğu bir şeyi hatırlatır: huzuru.

Akvaryum koridorlarında ilerledikçe, kendinizi mutlu hissedersiniz. Mercanların arasında saklanan küçük balıklar, devasa gövdeleriyle süzülen türler, renklerin ve formların sonsuz çeşitliliği... Hepsini, doğanın ne kadar yaratıcı ve cömert olduğunu gözler önüne serer.

Bu çeşitlilik karşısında insan, kendini hem çok küçük hem de bu büyük bütünü bir parçası olarak hissediyor.

Sazova Bilim Kültür ve Sanat Parkı içinde yer alan bu özel alan, sadece bir gezi noktası değil, aynı zamanda bir farkındalık mekânıdır. Çünkü burada görülen her canlı, doğanın hassas dengesi hakkında sessiz bir uyanı gibidir. Denizlerin kirlenmesi, iklim değişikliği ve ekosistemlerin zarar görmesi gibi konular, bu camların ardında daha somut bir anlam kazanır. İnsan, o an sadece izleyen değil, sorumluluk hisseden bir tank hâline gelir.

# İzmir, çocuk politikalarında çıtayı yükseltiyor

İzmir Büyükşehir Belediyesi, Başkan Dr. Cemil Tuğay'ın öncülüğünde, erken çocukluk eğitiminden teknoloji üretimine, ebeveynlerin güçlendirilmesinden kentsel adalete kadar uzanan devasa bir hizmet ağını hayata geçiriyor. Birleşmiş Milletler Çocuk Hakları Sözleşmesi'ni tüm çalışmalarının merkezine koyan İzmir, çocukları sadece korunması gereken bir grup değil, kentün bugününün ve geleceğinin eşit hak sahibi yurttaşları olarak konumlandırıyor. Bu vizyoner yaklaşıma sayesinde İzmir, çocuk politikalarını stratejik plana en güçlü şekilde entegre eden Türkiye'deki ikinci büyükşehir oldu.

## TUGAY: ÇOCUKLARIN HAKLARI BİZİM İÇİN BİR TERCİH DEĞİL, YÜKÜMLÜLÜKTÜR

Toplum Çalışmaları Enstitüsü tarafından hazırlanan "Kentte Çocuk Olmak: Türkiye'de Parklar, Politikalar ve Uluslararası Deneyimler" raporu, İzmir'in çocuk odaklı yönetim başarısını tescilledi. İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Cemil Tuğay, bu başarıyı şu sözlerle özetliyor: "Bir kentün adil, sağlıklı ve sürdürülebilir olup olmadığı, çocuklara sunduğu yaşam olanaklarıyla ölçülür. Biz İzmir'de çocukları kentün eşit hak sahibi yurttaşları olarak görüyoruz. Çocukların oyun hakkı, güvenli ve erişilebilir kamusal alanlara ulaşımı ve karar süreçlerine katılımı bizim için bir tercih değil, temel bir yükümlülüktür."

## BÜTÇE DOSTU EĞİTİM MODELİ: YUVAMIZ İZMİR

Okul öncesi eğitimde fırsat eşitliği sağlamayı hedef-

leyen Yuvamız İzmir Çocuk Etkinlik Merkezleri, binlerce aileye umut oluyor. Son iki yılda sayısı 22'ye çıkarılan merkezlerin, 2026'da 30'a ulaştırılması hedefleniyor. Mevcut durumda 36-66 ay arası 1600 çocuğa uzman eğitim desteği sunuluyor. Başkan Tuğay'ın talimatıyla geçtiğimiz yıl uygulanan yüzde 50 indirimle aylık ücretler 10 bin liradan 5 bin liraya düşürülmüştü. Yeni dönemde ise aylık ücret 4 bin TL olarak belirlenerek ebeveynlere bütçe dostu bir "yuva" imkânı sağlandı.

## GELECEĞİ TASARLAYAN ÇOCUKLAR

İzmir, sadece teknoloji tüketen değil, teknoloji üreten bir nesil yetiştiriyor. Çocuk Çalışmaları Şube Müdürlüğü bünyesindeki atölyeler, dünya çapında başarılarla ev sahipliği yapıyor. Çocuk merkezlerindeki bilim ve teknoloji atölyelerinde antrenman yapan İzmir Büyükşehir Belediyesi 8056 Laissez Faire robotik takımı, FIRST Robotics Competition gibi prestijli turnuvalarda ödüller kazanarak İzmir'i temsil ediyor.

İzmir Büyükşehir Belediyesi Evreka robotik kodlama takımı, belediyenin sunduğu bu modern çalışma ortamlarında geleceğin mühendislik temellerini atıyor. Çocuk Merkezleri, ebeveynlerin de gelişimine odaklanan birer yaşam alanı olarak faaliyet gösteriyor. Menemen Çocuk ve Ebeveyn Etkinlik Merkezi'nde 36-53 ay arası çocuklar için oyun alanları sunulurken, yetişkinlere yönelik 3D Programlama ve Uygulama, Dijital Okuryazarlık ve Medya Okuryazarlığı atölyeleri de yapılıyor.



## İzmir Çocuk Meclisi: Çocuklar kent yönetiminde



İzmir Çocuk Meclisi, çocukların yerel yönetime katılımını sağlayan en aktif mekanizmalardan biri olarak öne çıkıyor. 9-14 yaş arası 199 çocuğun katılımıyla kurulan meclis bünyesinde; Kentsel Haklar, Doğa ve Ekoloji, Sosyal Etkinlik Planlama, Bilgi ve Teknoloji ile Genç ve Ergen Katılımı komisyonları oluşturularak kentün geleceği çocukların gözüyle planlanıyor.

## SAHADA BÜTÜNCÜL GELİŞİM MODELİ

Kent genelinde bulunan sekiz Çocuk Merkezi, 6-14 yaş aralığındaki çocuklara akademik, sosyal, kültürel ve duygusal gelişim destek programları sunuyor. Ayrıca kartıya desteği ve beslenme paketi yardımları ile eğitimde fırsat eşitliği derinleştiriliyor.

## SPORTİF YETENEK ÖLÇÜMÜ VE "GÜZEL İZMİR HAREKETİ"

Bornova Aşık Veysel Rekreasyon Alanı içerisindeki Buz Sporları Salonu'nda 8,9 ve 10 yaşlarındaki çocukları kapsayan sportif yetenek ölçümleri ilçelere de yayılarak her çocuğun doğru branşa yönlendirilmesi sağlanıyor. "Güzel İzmir Hareketi" kapsamında Karabağlar'da Cevdet Güçlüer İlkokulu ve Yunus Emre Ortaokulu çevresinde güvenli yaya ulaşımı düzenlemeleri yapıldı. Balıkıyü ve Çiğli Şirintepe'de atıl alanlar düzenlenerek kente modern çocuk parkları kazandırıldı.